

С 15.11.2018г. по 27.11.2018г. в МКОУ «Хамавюртовская СОШ им. Аджиева А.М.» проведена неделя на тему: «Железная дорога – зона повышенной опасности». 15.11.2018г. в МКОУ «Хамавюртовская СОШ им. Аджиева А.М.» с учащимися 11 класса классный руководитель Эрсебаева Макка Аллиевна провела классный час на тему: «Железная дорога – зона повышенной опасности». Макка Аллиевна познакомила учащихся с правилами пользования железнодорожным транспортом и поведением вблизи железной дороги. Профилактика детского дорожно – транспортного травматизма. Макка Эрсебаева рассказала учащимся: Пешеходам по железнодорожным путям идти опасно. Автомобили пересекают пути на переездах. Учащиеся были ознакомлены с правилами поведения на железной дороге. 20.11.2018г. учащиеся 11 класса вместе с заместителем директора по воспитательной работе Зарой Абуевой побывали на железной дороге, которая проходит недалеко от села. Целью посещения было объяснить учащимся, какую опасность представляет собой не соблюдение Правил поведения на железной дороге. На месте учащиеся были ознакомлены правилами поведения на железной дороге. Железная дорога является зоной повышенной опасности. К сожалению, случаи детского травматизма на железной дороге происходят регулярно. Самый опасный возраст – от 10 до 16. Железнодорожные пути проходят через города и села, пересекаются со многими дорогами, по которым идут пешеходы и движутся транспортные средства. Они не ограждены и представляют большую опасность. Пешеходам опасно идти вдоль железнодорожного полотна по насыпи, так как при движении поезда на высокой скорости образуются сильные потоки воздуха, которые могут затянуть пешехода под колеса или с силой отбросить в сторону. Кроме того, близко идущий к железнодорожному полотну пешеход может получить удар выступающими частями состава или груза. Ни в коем случае нельзя ходить по путям! Запрещается игра на рельсах и насыпи, катание с насыпи на лыжах и санках. Заигравшись, легко пропустить приближение поезда и попасть в беду. Пересекать железнодорожные пути разрешается только на переезде. Железнодорожный переезд – это место пересечения автомобильной дороги с железнодорожным полотном. На железнодорожных переездах водители и пешеходы должны быть особенно осторожны. Если переезд охраняемый — есть шлагбаум и дежурит железнодорожник, надо руководствоваться их сигналами. Если шлагбаум опущен, на светофоре попеременно мигают два красных сигнала, звенит звонок, переходить и переезжать через пути нельзя. Пешеходам запрещено: выходить на переезд, при опускающемся шлагбауме, подлезать под него.

Запрещается самостоятельно открывать шлагбаум. После прохода поезда шлагбаум поднимется автоматически. Пересекать неохраняемые переезды надо с особой осторожностью ведь поезд идет с огромной скоростью и мгновенно остановить его нельзя. Поэтому, прежде чем пересечь пути, надо убедиться в безопасности — в отсутствии приближающегося поезда.

Задерживаться на железнодорожном полотне нельзя. Когда прошел один состав, не надо спешить пересекать переезд — по встречному пути может идти другой поезд. На железнодорожных станциях и разъездах для перехода через пути имеются специально отведенные места. Для движения пешеходов через пути строят мосты или тоннели. На станциях, где мостов или тоннелей нет, пешеходы должны идти по специальным помостам, там, где установлены указатели «Переход через пути». Прежде чем начать переход, следует убедиться, что нет приближающегося поезда.

Многие несчастные случаи на железных дорогах происходят от того, что люди неправильно переходят пути. На станциях для перехода через пути устраиваются переходные мосты или тоннели. Там, где они имеются, необходимо пользоваться ими в обязательном порядке. На станциях, где нет переходных мостов и тоннелей, железнодорожное полотно нужно переходить по пешеходным настилам и в местах, где установлены указатели «Переход через пути», при этом необходимо соблюдать осторожность. Переходить пути в непосредственной близости от идущего поезда категорически запрещается. На месте учащимся были даны контрольные вопросы:

1. Почему опасно идти вдоль железнодорожного полотна?
3. Где разрешается пересекать пути?
4. Какие виды железнодорожных переездов вы знаете?
5. Как следует пересекать переезд со шлагбаумом?
6. Как следует пересекать неохраняемый железнодорожный переезд?
7. Где переходят через пути пассажиры на станциях и разъездах?

15.11.2018г. по 27.11.2018г. с учащимися 1-11 классов на классных часах классными руководителями проведены беседы и даны памятки для соблюдения правил поведения на железной дороге.